

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-наукову програму підготовки доктора філософії в аспірантурі
Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна
за спеціальністю 033 «Філософія»

Втрата сучасним суспільством духовно-моральних орієнтирів на користь необмеженого споживання матеріальних благ привела до виникнення і загострення проблем людства, безпосередньо пов'язаних з формуванням громадянина ХХІ століття, його вихованням, освітою, світоглядом, взаємодією з суспільством, технікою і технологіями. Міжгалузева стратегія філософії прийнята на 171-му засіданні виконкому ЮНЕСКО у 2005 році як одного з напрямків своєї діяльності визнала важливість філософської освіти, спрямованої на формування системного і критичного мислення, розробку і реалізацію соціально-гуманітарних проектів, міжкультурну взаємодію, самореалізацію і саморозвиток. У цьому сенсі ОНП «Філософія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, яка реалізується на філософському факультеті базується на навчальних дисциплінах бакалаврату та магістратури (логіка і основи критичного мислення, загальна і прикладна етика, епістемологія і філософія науки, історія філософії) і складає загальний комплекс сучасної практично-орієнтованої філософської освіти. Таку модель підготовки фахівців, яка враховує тяглість і спадковість їх підготовки, можна оцінити вельми схвально.

Запропонована програма створює для аспіранта можливість послідовно і систематично рухатись до наміченої наукової мети, надає йому фундаментальну науково-теоретичну та практичну підготовку. Стосовно дисциплін освітньої складової ОНП чітко простежується поступовість і логічність, внутрішня кореляція і координованість різних дисциплін, їх поєднання і завершальний синтез. Крім того, дисципліни, які входять до чинної освітньо-наукової програми, засвідчують її інтегрованість в Європейський освітньо-науковий простір і водночас виявляють релевантність для вітчизняного філософського дискурсу. Як приклад можна назвати дисципліну «Філософія кінця ХХ – початку ХХІ ст.: актуальні проблеми та основні напрями», яка корелює із фаховими компетентностями (глибокі обґрунтовані знання актуальних проблем та основних напрямів філософії кінця ХХ – початку ХХІ ст.) та програмними результатами навчання (здатність аналізувати, синтезувати та обговорювати сучасні філософські проблеми та теоретико-методологічні підходи, в межах та поза областю дослідження, ставити оригінальні та актуальні проблеми сучасного філософування, планувати шляхи їх вирішення). Рецензована ОНП за спеціальністю 033 «Філософія» підготовлена з урахування кращого досвіду ЗВО України та зарубіжних фахових освітніх інституцій, що визначають актуальні пріоритети у підготовці фахівців з філософії і філософських наук в світовому освітньому просторі.

Багаторічний досвід співпраці кафедри гуманітарних наук Харківської державної академії фізичної культури з кафедрою теоретичної і практичної філософії імені професора Й.Б. Шада філософського факультету Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна як у галузі підготовки фахівців вищої кваліфікації для викладацької та наукової діяльності, так і в організації і проведенні щорічних гуманітарних читань здобувачів вищої освіти академії і філософського факультету, проведенні методологічних семінарів з проблем філософії спорту та здорового способу життя, рецензуванні і обговоренні дисертаційних робіт аспірантів кафедри, співпраці у проведенні педагогічної практики магістрів філософського факультету засвідчує низку позитивних результатів цієї роботи. Впродовж останніх трьох років здійснено багато спільних проектів щодо наукових, науково-популярних і просвітницьких заходів, які засвідчили жвавий інтерес до філософської проблематики, зокрема у царині «філософії олімпізму», яка безпосередньо торкається питань, якими цікавляться не лише представники академічних кіл, але і широкий загал, що в новітніх умовах слід сприймати як безумовну конкурентну перевагу.

Отже, рецензована освітньо-наукова програма підготовки доктора філософії в аспірантурі Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна за спеціальністю 033 «Філософія» заслуговує схвалення і підтримки.

Завідувачка кафедри гуманітарних наук
Харківської державної академії фізичної культури

доктор філософських наук, професор



Лідія ГАЗНЮК

